No laitetaanpa vähän tuoreempaa historiaa eli vuoden 1973 pesäpallon Suomen mestareista ja sen kaudesta URHEILULEHDEN artikkeli, jonka on kirjoittanut tämän vuoden Vimpeli-palkinnolla palkittu Antero Viherkenttä.

***

TASAISUUS MESTARIEN MERKKI

Helsinki vei pesäpallomestaruuden 14 vuoden tauon jälkeen. Puna-Mustien railakas yritys palkittiin loppuottelussa Ulvilaa vastaan kultaisilla mitaleilla. Tuo mestaruus saattaa pitää sisällään enemmänkin kuin vain Puna-Mustien menestyksen. Se on hyvä alku koko pääkaupungin pesäpalloilun uudelleen virkistymiselle.

Parhaimmillaan 1950-60-luvuilla oli Helsingistä mestaruussarjassa yhtäaikaa jopa neljäkin yhdeksikköä. Mestaruuteen ylsi viimeksi PuMu:a ennen Pallo-Toverit 1959.

Uskon, että monet maakunnan miehetkin tervehtivät hetken tuumailtuaan helsinkiläismestaruutta ilolla. Liittyyhän tähän menestykseen samalla tietynlainen arvonlisä, kun Helsinkikin pystyy antamaan vastuksen pesäpalloilun voimakeskuksille. 

Saman tien saavat pelaajat kautta maan uutta yrittämisen aihetta, kun ensi vuoden päätavoitteeksi voidaan kaikin mokomin asettaa se, ettei mestaruus sentään jää pääkaupunkiin asumaan.

Voittiko sitten oikea joukkue mestruuden?

Kysymykseen voi jokainen vastata mielensä mukaan. Oikeastaan mestaruuden arvoisia joukkueita olisi tänä kautena voinut löytää muitakin, mutta Puna-Mustien pahimmilla kilpailijoilla ei ollut mestareiden varmuutta eikä loppuun saakka samaa, tiivistä, yritteliästä joukkuehenkeä.

Materiaalinsa puolesta pystyvät monet muut joukkueet kilpailemaan PuMu:n kanssa, mutta jotain niiltä kuitenkin on puuttunut.

***

Puna-Mustat löysi tien mestruuteen nimen omaan joukkueena. Se on varmasti pelin pääidea. Mestareiden ei tarvinnut pelätä mitään erityistä heikkoa kohtaa. Sellaista ei ollut.

Toisaalta ei joukkueessa ollut myöskään sellaisia yksilöitä, joiden varaan olisi voitu (olisi pitänyt) kaikki systeemit rakentaa. Kukin pelaajista oli tähti vuorollaan. Jollain lailla samaa maata tässä suhteessa oli PuMu:n kanssa myös sen finaalivastustaja Ulvila.

Joukkueanalyysissä voidaan todeta, että loppuvaiheiden ratkaisupelaajaksi nousi joukkueen kuopus, lukkari Stig Tainio, joka on seuran alkuperäisiä kasvatteja, vaikka pistäytyikin vuoden visiitillä Hyvinkäällä. 

Hän löysi itselleen oman lukkarointityylin, joka sopi pitkäraajaiselle, ulottuvalle lukkarille. Kun myös taktinen puoli sujui lautasen äärellä entistä paremmin, oli yksi ulkopelin perustekijöistä kunnossa. Lyöjänä Tainio on myös erinomainen tyyppi, jonka sivallus lähtee kauniin puhtaana laakana.

****

Etukentän ketterä kärppä oli ykkösvahti Kari Kelkka, joka on kuulunut maan parhaimmistoon jo pitemmän aikaa. Hän hakee oivallisesti hitaat lyönnit ja kuuluu sisällä joukkueen lyöjien ja etenijöiden kärkeen, eikä ole riippuvainen säästä, kun lyöntiskaala on riittävän monipuolinen.

Aulis Väisänen, jolla on jo mestaruusmitali jo Sotkamon vuosiltaan (-63), kotiutui loppujen lopuksi yhä vain paremmin siepparin paikalle. Lyöntipelissä kulki järki kullan arvoisesti.

****

Polttolinja piti hyvin läpi kauden. Antero Vatto ei tahtonut alkuun oikein löytää yhteistä säveltä vieraassa ympäristössä, mutta nousi loppua kohti mainioon kuntoon. Sisällä hänen panoksensa oli parhaimmillaan toisena etenijänä ja kentälle menijänä.

Kari Capri Nordström pelasi myös elämänsä kauden. Hän haki ulottuvuudellaan huippukoppeja ja oli sisällä omintakeisine pomppuineen ehdoton vaihtolyöjä, jolla löytyi silloi tällöin ruutia myös läpilyönteihin.

Tarmo Pääkkönen omaa erinomaisen pallosilmän. Ketteryyskin lisääntyi syksyä kohden samalla kun vaihtolyöntien varmuus kasvoi.

Matti Venäläinen oli edelleen joukkueen pyssy. Hänen lyöntinsä on niin kova, ettei ulkopelaajille jää paljoakaan mahdollisuuksia, mikäli mies onnistuu suuntauksessa. Erittäin suuri avu on myös monipuolisuus, sillä Venäläinen lyö yhtä hyvin kummastakin rajasta kuin myös takaa keskeltä. Ulkopelikin oli varsin pitävää tänä vuonna.

****

Takakentän pari Pasi Kostiainen - Ilkka Musto, pystyi nopeudellaan hakemaan pahojakin palloja. Varmuuskin oli, paria tummaa hetkeä lukuun ottamatta, pitkää sarjaa ajatellen riittävän hyvä.

Sisällä Musto kantoi kärkimiehen kovan paineen kunnialla. Kostiaisen kohdalla lyöntipeli ei vielä ole ulkopelin luokkaa, vaikka hän parissa ottelussa oli silläkin sektorilla ratkaisijan osassa.

Vaihtopelaajina käytetyt entinen kokenut lukkari Jorma Hyry, Tuomo Glad sekä Timo Haapaniemi täyttivät jokainen tarvittaessa paikkansa. Viimemainittu olisi kuulunut todennäköisesti vakiokalustoonkin, ellei seuran kakkosjoukkue olisi kaivannut hänen taitojaan lukkarina.

****

Pelinjohtaja Aulis Paski, valmentaja Antero Pärssisen sekä tulisieluisen joukkueenjohtajan Topi Venäläisen panos oli yhtä tärkeä kuin pelaajienkin. Paski osasi hyvin soveltaa taktiikan kuviot juoksemaan pelaajien taitojen mukaan. Viuhka oli oikeissa käsissä.

Varmasti Ulvilan lisäksi Imatra, Seinäjoki ja Kankaanpää voivat esittää vastalauseensa Puna-Mustien mestaruuteen. Sen esittäminen jää kuitenkin ensi kesän kentille. Jos verrataan vain tuon kärkiviisikon keskeisiä otteluita, jää Puna-Mustien joukkue joukkuetta vastaan tappiolle.

Se kärsi Ulvilalle kaksi tappiota. Imatran ja Kankaanpään kanssa voitot menivät ristiin, Seinäjoki otti mestareista voiton ja tasapelin. Näiden otteluiden ulkopuolella mestarit menettivät vain yhden ainoan pisteen Oulussa.

Mestaruutta ei ratkaistu kuitenkaan hetkittäisellä huippuvireellä vaan tasaisesti pisteitä tuottaneella joukkueen henkisellä ja fyysisellä kestävyydellä.

Siinä oli kultaisten mitalien salaisuus.
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