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Poliisipesäpallon SM-kulta jälleen Seinäjoelle 

Järjestyksessään 10. poliisien pesäpallon SM-turnaus järjestettiin loistavissa olosuhteissa Seinäjoella 4. - 5. syyskuuta. Seinäjoen ympäristö tarjosi 16 joukkueelle loistavat peliolosuhteet kenttineen ja majoituksineen. Kaikki ottelut päästiin pelaamaan hiekkatekonurmilla. 

Ottelupaikkakuntina toimivat Seinäjoki, Nurmo, Ilmajoki ja Koskenkorva. Tuomaritoiminta sai turnauksessa varauksetonta kiitosta. A-sarjan tuomaroinnista vastasi Seinäjoen Erotuomarikerho ja B-sarjan ottelut tuomitsi Ilmajoen, Koskenkorvan ja Kurikan pesäpallojuniorit. 

A-sarjassa pelasi tänä vuonna vain neljä joukkuetta. Mukana oli joukkueet Helsingistä, Hyvinkäältä, Kuopiosta ja Seinäjoelta. Valitettavasti Kouvola joutui jättäytymään turnauksen ulkopuolelle viime hetken loukkaantumisten vuoksi. 

A-sarjan pelit pelattiin Seinäjoen pesäpallostadionilla. Seinäjoki oli kotikentällään ylivoimainen vieden Suomen mestaruuden jo kahdeksannen kerran. Ilman Teemu Haatajaa pelannut Helsinki sijoittui turnauksen kakkoseksi. Pronssiset mitali matkasivat Kuopioon.

A-sarjan tehopelaajaksi nousi Seinäjoen Vesa Ojanperä 10 lyödyllä ja 11 tuodulla juoksulla. Seinäjoen mestaruusjoukkueessa pelasivat Mika Syrjälä, Tommi Pohtola, Martti Lahti, Vesa Ojanperä, Tomi Mäenpää, Timo Alapiha, Jari-Matti Marttala, Markku Yli-Hirvelä, Hannu Ojaniemi, Ville Pitkänen, Juha Koliini ja Markku Riutta. Joukkueen pelinjohtajana toimi Veli-Jussi Kivelä ja huoltajana Keijo Nuolikoski. 

B-sarja keräsi tänä vuonna suuren suosion, kun mukaan oli lähtenyt 12 joukkuetta. Ottelut pelattiin naisten kentällä ja pallolla turvallisuussyistä. Eteläisin joukkue tuli Espoosta Poliisiammattikorkeakoulusta ja pohjoisin Raahesta. B-sarjan voitti Jyväskylä ja toiseksi sijoittui Vantaa. Molemmat joukkueet nousivat ensi vuodeksi A-sarjaan. B-sarjan tehokkain mailan varressa oli Jukka Potila Jyväskylästä ja paras etenijä oli Mika Kaipinen Haapajärveltä. 

Vuoden 2003 poliisien SM-pesäpallon turnaus pelataan Jyväskylässä. 
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