Polyteknikkojen urheiluseuran historiaa

Urheilulla on Teknillisessä korkeakoulussa jo varsin pitkät perinteet. Olihan jo 1800-luvun loppupuolella TKK:n edeltäjien Polyteknillisen koulun ja opiston ohjelmassa pakollinen voimistelu. Vuonna 1876 valittiin voimistelun opettajaksi Frans Viktor Heikel, joka hoiti tehtävää 10 vuotta. Alkuaikoina voimistelu pysyikin merkittävimpänä liikuntamuotona. Siitä pitivät huolen Heikel ja hänen seuraajansa I.E. Wilskman sekä Waseniuksen veljekset. Ajan myötä kuitenkin muut lajit kuten talviset hiihto ja luistelu valtasivat alaa. Polin suojiin 1890-luvulla perustettu urheiluklubi järjesti epävirallisia kilpailuja jäsenilleen eri lajeissa. Näistä esimerkkinä mainittakoon jokatalviset ammattiosastojen väliset hiihtokamppailut, joissa Maanmittarit eli silloiset 'mosatramparit' olivat useimmiten niskan päällä. 

Menestyksekäs alkutaival

1903 perustettiin epävirallisen urheiluklubin tilalle Polyteknikkojen voimistelu- ja urheiluseura (P.V. & U.S.). Varsinainen seuran järjestäytyminen siirtyi kuitenkin joululoman yli ja ennen kuin vielä oli päästy alkua pidemmälle alkoikin vuonna 1904 luentolakko, jonka seurauksena suuri osa jäsenistä erotettiin opistosta määräajaksi. Vasta vuonna 1905 päästiin sitten kunnolla käyntiin. Tämän jälkeen seuran toiminta laajeni ja monipuolistui vauhdilla, teekkarien toimiessa useiden lajien uranuurtajina Suomessa voittaen mm. jääpallon ensimmäiset viralliset Suomen mestaruudet 1908-1909 ja jalkapallossa toisen Suomen mestaruuden (1909) sekä vuotta aiemmin SM-hopeaa. Alkuinnostuksen jälkeen koettiin kuitenkin 1910-luvulla hieman hiljaisempi kausi, kunnes sotien jälkeen toiminta jälleen vilkastui. 

Vuonna 1916 seuran nimi muutettiin PUS:iksi (Polyteknikkojen urheiluseura). Toiminnan ohjenuorana oli tarjota jokaiselle jotain. Seuran laajan lajivalikoiman (mm. voimistelu, yleisurheilu, soutu, paini, hiihto ja luistelu) ansiosta teekkareiden urheiluharrastus kanavoituikin tuohon aikaan varsin voimakkaasti PUS:n kautta. 

Opiskelijaliikunnan edelläkävijä

Alkuvuodesta 1924 perustettiin PUS:n aloitteesta SAUL (Suomen Akateeminen urheiluliitto), joka myöhemmin vaihtoi nimensä Opiskelijoiden liikuntaliitoksi (OLL). Vanhalla Polilla perustavassa kokouksessa olivat läsnä myös Helsingin yliopiston urheiluseuran (HYUS), ylioppilasvoimistelijoiden, Kauppakorkeakoulun ylioppilaskunnan ja Turun yliopiston ylioppilaskunnan edustajat. 

SAUL:n tehtävänä oli toimia suomalaisen opiskelijaliikunnan kattojärjestönä ja järjestää eri lajien opiskelijoiden suomenmestaruuskilpailuja. Huolimatta vastaperustetun SAUL:n tarjoamasta runsaasta kilpailuohjelmasta, PUS pyrki myöskin säilyttämään suorat kosketukset eräisiin kotimaisiin ja ulkomaisiin korkeakouluihin. Näistä mainittakoon Turku-ottelut, jotka alkoivat vuonna 1932. Näissä otteluissa kamppailtiin Turun yliopiston joukkueita vastaan mm. jalkapallossa, pesäpallossa, yleisurheilussa ja soudussa. Sotatauon jälkeen ottelut jatkuivat jälleen vuoden 1945 jälkeen, jolloin mukaan tuli myös Åbo Akademin joukkue. Ohjelmassa oli myös vastaavanlaisia pohjoismaisia teekkariotteluja, mm. Tukholman ja Trondheimin teekkareita vastaan. 

Runsaasta opiskelijaliikuntatoiminnasta huolimatta kuuluttiin koko ajan myös eri lajien 'virallisiin' lajiliittoihin. Ajan myötä havaittiin kuitenkin tämän lajiliittoihin kuulumisen hajottavuus, minkä seurauksena vuonna 1933 lopulta erottiin SVUL:ista ja myöhemmin myös Palloliitosta. Jatkossa keskityttiinkin kokonaan SAUL:in ja omaan toimintaan. 

Suuriksi oman sisäisen toiminnan urheilujuhliksi muodostuivat 'fakkiosastojen' väliset kilpailut, jotka aloitettiin jo vuonna 1908. Eri osastot kilpailivat useissa eri lajeissa, ja paras osasto palkittiin. Kilpailu kehittyi edelleen 1930-luvulla, jolloin aloitettiin ns. universaalikilpailut. Ensimmäisenä vuotenaan 1933 kilpailu oli pelkästään henkilökohtainen, mutta jo seuraavana vuotena siitä tehtiin osastojen välinen. Ideana oli että aluksi kalenteri- ja myöhemmin lukuvuoden aikana järjestetyistä eri lajien massakilpailuista ja tapahtumista sai pisteitä, jotka sitten lopulta laskettiin yhteen. 

Pohjoismaisen opiskelijaliikunnan tehostamiseksi perustettiin vuonna 1946 Uppsalassa NAIF (Nordens Akademiska Idrottsförbund). Samana vuonna järjestettiinkin jo ensimmäiset PAM-kisat (Pohjoismaiset akateemiset mestaruuskilpailut) yleisurheilussa. Nykyisin nuo kisat tunnetaan nimellä OPM/NSM (Opiskelijoiden pohjoismaiset mestaruuskisat / Nordiska Studentmästerskapen). Vuosien varrella on ehditty kisailla pohjoismaisista mestaruuksista ainakin yleisurheilussa, suunnistuksessa ja hiihdossa. 

Toiminnan laantuminen

Vuoden 1952 olympiakisat toivat mukanaan Otaniemeen uuden maapohjahallin ja urheilukentän, mikä antoikin teekkariurheilulle oman piristysruiskeensa. Polyteknikkojen urheiluseuran toiminta on kuitenkin tämän jälkeen 60-70 - luvulla ajan mittaan laantunut ja opiskelijaurheilun toiminnan luonne muuttunut. Teekkareiden urheiluharrastus onkin ohjautunut entistä enemmän pieniin opiskelijaseuroihin / tuttavaporukoihin, tai sitten kokonaan erillisiin korkeakoulun ulkopuolisiin seuroihin. Nykyään PUS toimiikin lähinnä teekkariurheilun tukijana sekä pyörittää koulun palloilusarjoja, TKY:n urheilualayhdistysten suosiollisella avustuksella. PUS palkitsee myös vuosittain vuoden teekkariurheilijat. 
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